



# Consiliul Național pentru Studiarea Arhivelor Securității (C.N.S.A.S.)

Str. Matei Basarab  
nr. 55-57  
București sector 3  
cod 030671

Tel.: 0374.189.162  
Fax: 0374.189.149

[www.cnsas.ro](http://www.cnsas.ro)

Nr. DJ/ 1426/ 23.05.2012

## ADEVERINȚA Nr. 216/08.05.2012

1. În temeiul art. 3 lit. z), art. 8 lit. b), art. 10 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 24/2008, privind accesul la propriul dosar și deconspirarea Securității, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 293/2008;
2. Având în vedere cererea de verificare nr. P 7031/10/25.05.2010, adresată C.N.S.A.S. de Secretariatul de Stat pentru Problemele Revoluționarilor;
3. Calitatea doamnei **BIRIȘ (fostă MUREȘAN) Anamaria Mihaela** de deținătoare a titlului de luptător pentru victoria Revoluției din decembrie 1989;
4. În baza Notei de Constatare nr. DI/II/2086 din data de 06.10.2011, întocmită de către Direcția de Specialitate din cadrul Consiliului Național pentru Studiarea Arhivelor Securității, în care se regăsesc următoarele elemente: doamna BIRIȘ (fostă MUREȘAN) Anamaria Mihaela este titulara dosarului fond rețea nr. R 155 (cotă C.N.S.A.S.). Domnia sa a fost recrutată „în scopul acoperirii informative a Inspectoratului județean pentru protecția plantelor Satu - Mare, pentru cunoașterea și prevenirea oricărui fapt sau fenomene negative care ar fi putut produce consecințe în sectorul agricol”; la data de 30.01.1986, a semnat un Angajament; preluând numele conspirativ „DORIN”. Direcția de Specialitate a identificat atât informații redactate de doamna BIRIȘ (fostă MUREȘAN) Anamaria Mihaela, cât și consemnate de ofițer, și furnizate Securității de aceasta (precizăm că au fost identificate atât în dosarul său personal, cât și în dosarele altor persoane): „Sursa informează următoarele: În cadrul Insp. de Prot. Plantelor se efectuează analiza probelor de pesticide provenite de la cele 4 Centre de Protecția Plantelor din județ și se lămuiesc ultimele probleme legate de probele cu identitate necunoscută provenite de la I.J.P.P. Sălaj. Cu totul accidental, am avut cazuri în care probele ne-au parvenit cu întârziere sau în condiții necorespunzătoare de ambalare sau etichetare. Aceste cazuri ne-au provocat greutate în identificarea produsului, fapt pentru care în unele cazuri am fost nevoiți să luăm legătura telefonică cu beneficiarul pentru a solicita prelevarea unei noi probe pentru analiză. Pentru a asigura controlul eficient al modului de utilizare a pesticidelor în teren, laboratorul de controlul calității pesticidelor resimte lipsa unui mijloc de transport operativ (mașină), care ne-ar permite să luăm probe în momentul tratamentului, direct din rezervorul



mașinii cu care se lucrează. Am putea aprecia, astfel, dacă dozele utilizate sunt cele indicate, dacă produsul nu este cumva impurificat etc.”; „Sursa informează următoarele: În perioada 01.01.'86-30.04.'86, probele primite de la beneficiari – unități agricole, din județul Satu Mare indică orientarea acestora spre a trimite pentru analiză mai ales produsele cu identitate chimică necunoscută. Se motivează în primul rând prin schimbări de personal la unitatea respectivă, care determină dezorganizarea magaziiilor. Presupun că acestor motive li se adaugă și gândul că introducerea autofinanțării unităților agricole va presupune și plata retroactivă a analizelor. Am avut cazuri (din jud. Sălaj) când s-au trimis probe pentru identificare după ce produsul a fost folosit și a provocat fenomen de fitotoxicitate la culturi (presupunem ceapă!). Analizele preliminare indică produs amestecat – proba se va trimite pentru analiză la L.C.C.F. București.”; „Contactând sursa <DORIN>, acesta a sesizat unele aspecte referitoare la modul de efectuare a analizelor de laborator la unele substanțe care sunt folosite la tratarea culturilor. Aceste substanțe nu sunt trimise la timp, pentru a se putea efectua analizele necesare și de a se putea stabili concentrația necesară pentru fiecare cultură în parte. Un alt aspect este și faptul că, până la ora actuală, nu s-a început la efectuarea tratamentelor la culturile semănate în toamnă (sic!). Acest lucru se datorează faptului că unitățile nu dispun de motorină.”; „Contactând sursa <DORIN>, la data de mai sus, acesta a relatat următoarele: La nivel de întreprindere se execută analize de laborator la diferite pesticide și insecticide pe care le aduc unitățile agricole, dar 35% din analizele efectuate la diferite substanțe sunt necunoscute datorită faptului că unitățile au în stoc diferite pesticide fără să fie etichetate și nu pot fi identificate numai după analizele de laborator. Există pericolul ca unitățile să folosească aceste substanțe fără analize, punând în pericol culturile de cereale. Deși s-a luat măsura ca toate unitățile să aducă probe pt. analiză, unele motivează acest lucru că nu au mijloace de transport sau motorină pt. a efectua această acțiune.”; „La întâlnirea cu colaboratorul <DORIN>, acesta a sesizat unele aspecte despre numitul B. L., inginer chimist la Oficiul de agrochimie Satu Mare, unde lucrează din luna septembrie 1986, înainte a lucrat la ILF în calitate de șef CTC. Din discuțiile purtate cu obiectivul, a rezultat că cel în cauză și-a schimbat locul de muncă datorită faptului că la ILF Satu Mare a avut o răspundere foarte mare în ceea ce privește pregătirea produselor pentru export, fiind pasibil în orice moment să plătească unele amenzi. La noul loc de muncă se simte foarte bine, efectuând numai analize de laborator și are mai mult timp liber. Continuând discuțiile a rezultat că cel în cauză intenționează să efectueze o vizită în R.P. Ungară la niște prieteni.”; „Contactând sursa <DORIN>, acesta a relatat unele aspecte referitoare la numitul B. L., ing. chimist la Laboratorul de Agrochimie. La locul de muncă are o comportare bună, se achită de sarcinile de serviciu în



mod conștiincios, îi place să lucreze, făcând mereu analize de laborator. Din discuțiile purtate de către sursă cu cel în cauză, a rezultat că în urmă cu o lună a efectuat o călătorie în R.P. Ungară la o familie de prieteni. A fost foarte încântat de tot ce a văzut acolo, de modul de distracție al tineretului, care este altfel decât la noi, ei fiind mai libertini și au posibilități de distracții mai multe. Urmează ca, în cursul acestui an, să fie vizitat în România de un grup de prieteni din R.P. Ungaria, cu care intenționează să efectueze o călătorie în munți.”;

„Contactând sursa <DORIN>, acesta a relatat următoarele despre numitul B. L., ing. în cadrul laboratorului de agrochimie Satu Mare. La locul de muncă acesta are o comportare bună, se achită de sarcinile de serviciu în mod conștiincios, fiind apreciat de către conducerea unității. La întrebarea pusă de către sursă, ce părere are despre evenimentele din Ungaria și poziția acestei țări față de România, a răspuns că nu se amestecă în astfel de discuții sau să facă comentarii pe această temă, deoarece ar putea să aibă urmări privind aprobarea plecării definitive din țară. Nu se angrenează în discuții neprincipiale cu colegii, fiind foarte reținut.”;

„Contactând sursa <DORIN> la data de mai sus, acesta a relatat unele aspecte despre numitul B. I. P., tehnician veterinar la Cir. sanitar-veterinară Satu Mare, care în ultima perioadă de timp are o comportare bună la locul de muncă, se achită de sarcinile de serviciu în mod conștiincios. Din discuțiile purtate de către sursă cu cel în cauză, a rezultat că acesta regretă cele întâmplate în cursul lunii decembrie, și mai ales faptul că a avut de a face cu organele de securitate, spunând că s-ar putea să aibă urmări aceste lucruri asupra funcției sale. Nu a fost auzit de către sursă să facă comentarii negative la adresa politicii partidului și statului nostru.”;

„La data de mai sus, am contactat sursa <DORIN> care a sesizat unele aspecte despre numitul G. L., medic veterinar la Inspectoratul sanitar-veterinar Satu Mare, pe care sursa îl cunoaște de când a fost repartizat la Satu Mare. Acesta la locul de muncă are o comportare bună, se achită de sarcinile de serviciu în mod corespunzător, neavând abateri disciplinare la locul de muncă. În familie și societate, de asemenea, are o comportare bună, fiind apreciat de către vecini. Este o fire mai retrasă, fiind foarte liniștit, nu intră în discuții cu diferite persoane pe care nu le cunoaște bine. Nu a fost auzit de către sursă să facă comentarii negative sau să aibă nemulțumiri.”;

5. În baza procesului verbal al ședinței Colegiului C.N.S.A.S din data de 08.05.2012;

#### **ADEVERIM, PRIN PREZENTA, CĂ**

Elementele mai sus prezentate nu se circumscriu prevederilor art. 2 lit. a și b din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 24/2008 *privind accesul la propriul dosar și deconspirarea Securității*, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 293/2008, astfel doamnei **BIRIȘ (fostă MUREȘAN)**



**Anamaria Mihaela**, fiica lui Ioan și Ghizela, născută la data de 20.11.1956, în Satu Mare, **nu i se poate atribui calitatea de lucrător/ colaborator al Securității.**

Nota de constatare pe care s-a întemeiat adeverința poate fi consultată la sediul Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității.

Prezenta poate fi contestată la Secția de contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel București, de către orice persoană interesată, în termen de 30 de zile de la data publicării pe pagina de Internet a Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității.

  
Președinte,  
**Dr. Dragoș PETRESCU**